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ATA DA NONA SESSAO NÃO DELIBERATIVA ORDINARIA DO QUARTO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES. 
 
Presidente:    Vereador JOSÉ RICARDO NABERO 
1º Secretário: Vereador LUIS CESAR PEDRO LONGO 
2ª Secretária: Vereadora MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 
 
 
 
 

                           

 
Ao Primeiro  (01) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), 
às Dezenove horas (19) horas no Edifício do Paço Municipal, sito a Avenida Dr. 
Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade de Chavantes, Estado de São Paulo, 
em sua Nona Sessão Não Deliberativa Ordinária do presente ano Legislativo, 
reuniram-se sob a Presidência do Vereador José Ricardo Nabero, os seguintes 
Vereadores, conforme consta do livro de presença: DANIEL BELIZÁRIO DE 
OLIVEIRA – PODEMOS; JOSÉ RICARDO NABERO – PSDB; JURACI 
RODRIGUES – PSD; LUIS CESAR PEDRO LONGO – PTB ; MAICON HENRIQUE 
BRIZOLA – MDB ; MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES – 
CIDADANIA; RAFAEL LOPES GARCIA – PSDB -  ROBERTO CARLOS GAINO 
– REPUBLICANOS; ROBERTO CEZAR GOMES SOARES – AVANTE. O 
Presidente fez a chamada dos Senhores Vereadores. Como há quórum regimental, 
em nome de Deus o Presidente deu por aberta a presente Sessão Deliberativa 
Ordinária.  O Presidente solicitou um minuto de silencio em memória a vereadora 
Irma Ana ex. presidente da Câmara.  O Presidente colocou em discussão e votação 
a ata da 8ª Sessão Deliberativa Ordinária, realizada dia 25 de março 2024, onde a 
mesma foi aprovada por unanimidade. De acordo com parágrafo 3º do artigo 84 do 
Regimento Interno o Vereador que tiver interesse em manifestar no Grande 
Expediente efetue sua inscrição no prazo de dois minutos. De acordo com 
Regimento Interno passamos agora a Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 1º 
Secretário que proceda a leitura da sumula das matérias incluída no Expediente. 1º 
Secretário: Boa noite Senhor Presidente, Nobres Vereadores, público aqui 
presente e aqueles que nos assistem via internet. Pauta da Nona Sessão 
Deliberativa Ordinária do Quarto Ano Legislativo da 18ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Chavantes - 01 de abril de 2024. Matérias para despacho da Mesa. 
Indicação nº 23/2024 – De autoria de nobre vereador Juraci Rodrigues - O 
Vereador que a esta subscreve, INDICA nos termos do artigo 120 do Regimento 
Interno desta Casa, seja oficializado ao senhor Prefeito Municipal para que 
oficializado ao senhor Prefeito Municipal, solicitando estudar a possibilidade de 
implantar campanha "Oftalmológica nas Escolas", que tem por objetivo promover a 
saúde visual e a realização de exames oftalmológicos nos alunos da rede municipal 
de ensino. JUSTIFICATIVA: Inicialmente esclareço que esse pedido já foi objeto 
da Indicação 61, de 02 de junho de 2022, de minha própria autoria. Considerando 
que estamos praticamente no início de ano letivo, essa indicação visa à 
implantação de avaliação oftalmológica (exame de vista) nos alunos matriculados 
na rede pública municipal de ensino, da Educação Infantil e do Ensino 
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Fundamental, com o intuito de oferecer aos alunos, condições de avaliação de suas 
capacidades visuais. Considerando-se ainda, que uma série de problemas 
relacionados ao rendimento escolar, tem relação direta com problemas de visão do 
aluno, deficiência esta percebida muitas vezes de forma tardia, já que o aluno não 
manifesta sua dificuldade aos professores e nem mesmo aos pais, tornando difícil 
a percepção. Desta forma, é necessária a realização de exame oftalmológicos nos 
alunos, e com a participação das instituições de ensino, o resultado será ainda mais 
satisfatório. O diagnóstico precoce desses problemas possibilita sua correção ou 
controle e garante que o rendimento das crianças e adolescentes em idade escolar 
não seja comprometido. Senhor Presidente não há mais matéria. Presidente: 
Presidente: Como não há mais matéria passamos ao tratamento do Grande 
Expediente que é dedicado ao assunto de interesse público, acha-se escrito para 
fazer os da Tribuna o nobre vereador Daniel Belizário de Oliveira: Boa noite 
Senhor Presidente, Nobres Vereadores, público presente, obrigado a presença do 
ex-vereador Pastor Hilton, e todos que nos acompanha via internet. O motivo que 
eu me inscrevi na Tribuna Senhor Presidente é para falar bem do Senhor Prefeito, 
brincadeira, 1ª de abril, agora falando sério Senhor Presidente a respeito da 
iluminação, eu acho que já passou de mais de 140 ponto de lâmpada apagadas 
aqui na cidade, e no Distrito de Irapé, é vergonhoso tem se tem Rua Senhor 
Presidente com três, quatro pontos consecutivo apagado, e já não tem mais 
desculpas para falar para os munícipes, para os moradores porquê? porque de 
novo eu repito a fala, foi passado a CIP agilização pública, ele deveria ter feito um 
planejamento, e o que eles falam que vão fazer licitação para comprar as peças 
Senhor  Presidente, aí fica esse impasse aí que o pessoal paga e não tem para 
usufruir da iluminação, e muita reclamação muita, tem pessoas, amigo meu que até 
desanimou de cobrar porque nada de êxito, então eu peço aqui aos nobres 
vereadores,  ao Lider de Governo vereador Rafael encostar no Prefeito, fala para 
ele que precisa fazer esse reparo aí vereador Rafael, que está ridículo essa forma 
que ele está governando a cidade.  E um outro motivo aqui que me trouxe a Tribuna 
é a respeito da estrada Férrea, a linha de trem, eles tem que fazer uma força-tarefa 
e roçar Senhor Presidente, tem que fazer pelo menos uma roçada, porque os 
pernilongos estão demais, muita gente pegando Dengue, e tem que ser feito uma 
força tarefa, a linha de tem está no centro da cidade e está enorme o mato como 
diz o outro, as vacas estão pastando de pé, tem colonião gigante, árvores, tem que 
fazer uma força tarefa e fazer essa  roçada na estrada de ferro Senhor Presidente, 
por que não tem mais desculpa, não tem como falar nada, e vai acumulando lixo, 
eles tiram lixo e o mato continua crescendo, então por favor fala para o Senhor 
Prefeito fazer uma força-tarefa com o pessoal lá e limpar essa estrada de ferro que 
está horrível, ela está no centro da cidade e cria todo tipo de bicho, inclusive o 
Prefeito até falou que tem medo de cobra, eu acredito que tem criação de cobra na 
estrada de ferro, então é mais uma indignação mesmo e pedindo por favor para ele 
fazer essa operação, essa roçada na linha de trem que  está insuportável esse mato  
Líder de Governo Rafael, obrigado Senhor Presidente. Presidente: Acha-se 
inscrito para fazer uso da palavra o nobre vereador Luís Cesar Pedro Longo:  
Senhor Presidente e nobre vereador Daniel, é lógico que ele não vai cortar o mato 
da linha de trem, agora ele está fazendo trilha, ele falou que tem medo de formiga, 
não  de cobra, de formiga que ele tem medo, ele não vai fazer, não vai cortar aquilo 
ali porque ele faz trilha, agora ele está fazendo trilha,  no domingo ele faz trilha, não 
tem muito o que fazer então ele faz trilha, só que ele falou que ele tem uma faca, 
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que ele vai matar onça, cobra, essas coisas, mas o problema da cidade nada gente 
do céu, gente olha o posto de Irapé que não dá a mínima, não fala nada que vai 
acontecer, que não vai acontecer, se pagou, se não pagou, se vai ter água, se não 
vai ter água, está lá 316 m de poço e nada de água, e nada do povo de Irapé ser 
beneficiado com aquele poço, isso ele não vai fazer vídeo, lá ele não vai fazer vídeo, 
a Praça da igreja gente, semana Santa  não tem onde estacionar os carros, 
vergonhoso, mas está indo para dois anos de praça e nada, rodoviária passa lá 
agora um breu, um breu a rodoviária, ridículo a situação que está a rodoviária, e 
falaram que era três meses para os empreendedores que tinha os seus comércios 
ali ia voltar, semana passada eu falei aqui que estava saindo  cimento aqui do 
velório, e disse muito bem  que poderia ser  da quadra lá embaixo, mas não custava 
ele ter colocado lá embaixo esse cimento? agora ele veio com um vidiozinho de 
novo ironizando, falando que eu sou burro, que as duas obras pertencem à mesma 
empresa, então é por isso que não sai as coisas aí no município de Chavantes, a 
praça estava parada por quê? Porque estava fazendo ginásio de esportes, quando 
terminou o ginásio de esporte subiram todos para lá, agora ele fala que vai fazer 
uma quadra poliesportiva, não é mais quadra de tênis, agora é uma quadra 
poliesportiva, sumiu a quadra de tênis? não tem? gente é um absurdo o que ele 
está fazendo, não tem cabimento isso aí, o Conselho Tutelar ainda encontra sem 
telefone, não pagou a conta do telefone fixo do conselho tutelar, e aí como é que 
fica? Então para ligar lá, tem que ligar para um funcionário do Conselho Tutelar que 
é amigo da gente particular, difícil, muito difícil, agora fala para mim  hoje qual que 
é o maior dificuldade, ou a melhor coisa que tem que sair antes a quadra 
poliesportiva que ele fala, ou o velório municipal o velório municipal? está parado 
gente, está aí, está tudo um caos e ele não está nem aí com isso, ai ele fez um 
vídeo lá em cima começou os asfaltos, nossa, ótimo, aí ele fala que eu sou burro, 
será que eu sou burro de colocar um Projeto para asfaltar  o estacionamento aqui 
embaixo no bosque quinhentos mil reais, será que eu que sou burro de ter perdido 
esses quinhentos mil reais, sendo que poderia usar e fazer mais benfeitorias para 
o município, mas asfalto que ele gosta de aparecer nesses vídeos, por que que ele 
não vai fazer vídeo aqui no bosque nesse matagal que está aqui? vai fazer vídeo 
lá na escuridão que está na rodoviária, na praça que está parada, vai fazer vídeo 
lá, vai lá fala que eu trabalho e não para, tenha coragem, mas não, ele prefere se 
esconder atras dessas mesquinharias dele, gente esse Bosque está uma imundice, 
não é mais um Bosque, é uma mata ciliar, hoje isso é uma mata ciliar, não tem 
condições, sem condições nenhuma de famílias descerem ali, e nada dele se mexer 
com isso aí, agora tenho uma novidade ele revogou a Lei que nós fizemos aqui pela 
Câmara,  foi revogada a Lei, agora ele vai ter que prestar conta das despesas de 
viagem, tanto as despesas de gabinete, como das secretarias também, é só isso 
Senhor Presidente. Presidente: Passamos agora ao Tratamento das Explicações 
Pessoais que é dedicado a manifestação sobre as Atitudes Pessoais assumidas 
durante a Sessão ou no Exercício do mandato, os vereadores interessados em 
fazer uso da palavra deverão requerer ao Plenário, cada vereador terá cinco 
minutos para fazer o uso da palavra. Acha-se inscrito para fazer o uso da palavra 
o nome vereador Daniel Belizário de Oliveira:  O motivo de eu ter me inscrito na 
Tribuna Senhor Presidente é a respeito do plano de governo do Senhor  Prefeito, 
ele tinha prometido para a cidade e para sua própria gestão que ia colocar 100% 
de luz de led para que houvesse economia no setor elétrico e até  o presente 
momento Senhor Presidente não concluiu a luz de led na cidade, e  quando  
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estamos chegando de viagem de São Paulo, você observa nas alturas ali da Usina 
da raiz, observa que a cidade de Ipaussu está 100% luz de led, Santa Cruz 100% 
luz de led, e a reste  daqui da nossa cidade, eu acredito que está faltando mais de 
30%, porque você vê bastante o feixe de luz mais amarelado que é bem que é 
muita iluminação que não é luz de led, isso aí é um plano até do Governo Estadual 
e Federal para que todos os municípios  economizem na energia, então  Senhor 
Prefeito tem mais um tempinho para, já que ele continua com as viagens dele, para 
continuar preitando a luz de led, para terminar de concluir o 100% da luz de led na 
nossa cidade. E a segunda fala Senhor Presidente é a respeito de pessoas que 
passaram em primeiro lugar no concurso e está sendo chamado de outras áreas, 
foram chamado três, quatro, cinco, seis, e na área que a pessoa disputou o 
concurso, fez o concurso e passou em primeiro lugar, ou seja, a pessoa passou em 
primeiro lugar a proposta era a vaga de primeiro lugar, essa pessoa está ficando 
para trás Senhor Presidente a pessoa passou em primeiro então ela é 
automaticamente  autorizada começar a trabalhar, ele está pegando três, quatro, 
cinco, seis de outro segmentos e pessoas que passaram em primeiro, segundo que 
matematicamente passou  Senhor Presidente  e não estão tendo êxodo, ele não 
chama, para tentar concluir algumas pessoas que ele quer que chama lá e não é 
justo isso ai Senhor Presidente,  ele tem que chamar as pessoas que passaram em 
primeiro lugar, é só isso Senhor Presidente, obrigado. Presidente: Acha-se inscrito 
para fazer uso da palavra o nobre vereador Maicon Henrique Brizola: Boa noite 
Senhor Presidente, nobres vereadores, público que se encontra aqui presente, 
senhores e aqueles que nos assiste a via internet. O que me traz novamente nessa 
Tribuna eu quero só fortalecer a posição do nosso amigo  vereador Luiz César 
Pedro Longo, sobre a situação das obras da cidade, é muito triste vermos essas 
obras paradas, essas obras mal organizadas, mal planejada, pessoas sofrendo, o 
Senhor Prefeito  tinha que ter um pouco mais de compreensão, um pouco mais de 
inteligência nessa parte, se a empresa não tem recurso, se a empresa não tem 
funcionário, tem que ser cobrado da empresa, tem que resolver esse problema o 
mais rápido possível, porque os comerciantes estão perdendo já, perderam o final 
do ano, já perderam o carnaval, já está entrando o frio novamente, aonde o 
mercado de bebidas é muito fraco, e tem muitos deles que estão indo trabalhar, 
estão trabalhando não estão no comércio mais, é triste, porque nós como vereador 
e o Senhor como Prefeito tem que apoiar os Comerciantes, porque são eles que 
fazem renda nessa cidade, são eles que geram emprego, eles que geram 
oportunidade, então é muito triste nós vermos essa obra parada, acontecendo 
essas coisas, pessoas entrando lá roubando, é uma falta de respeito esse tipo de 
pessoa também, eu venho aqui cobrar o Senhor Prefeito, fortalecer na ideia do 
nosso amigo vereador que o Prefeito tem que prestar atenção quando essa 
empresa foi fazer  licitação tem que ver se a empresa tem recurso, se todo mundo 
está registrado, se está tudo certinho, por que a responsabilidade é da Prefeitura 
ver isso, eu já fui lá, converso certinho com os meninos que trabalham na obra, eu 
vou cobrar novamente, principalmente a praça e a rodoviária, por que os 
comerciantes me cobram, pedem para eu ajudar, e a obra era para três meses e já 
está, era para ter terminado em janeiro, lá na praça a justificativa é o seguinte,  
temos dois anos para terminar, mas se esforçam, ai vai ficar pulando de uma obra 
para a outra,  é uma falta de organização e nós temos sofrido cobrança, a 
população cobra, temos sofrido. E referente a posição sua Daniel sobre essa 
situação do concurso, se precisar nós vamos lá tirar essa conversara limpo, 
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explicar, expor nossas ideias, ah não é com Prefeito, vamos resolver com quem 
tem que resolver, se a pessoa passou em primeiro lugar a vaga é dela, se estão 
contratando na área dela ela é a primeira o direito é dela, então nós temos que 
correr atrás disso e resolver isso aí, muito obrigado Senhor Presidente. Presidente: 
Acha-se inscrito para fazer o uso da Tribuna o nobre vereador Juraci Rodrigues: 
Senhor Presidente, nobres vereadores, público presente, público que nos assiste a 
internet. Senhor Presidente eu vou falar sobre a indicação nº23/2024  onde eu 
solicito a possibilidade de implantar campanha oftalmológica nas escolas que tem 
por objetivo promover a saúde visual,  realização de exames oftalmológicos nos 
alunos da Rede Municipal de Ensino, essa indicação já foi Objeto de um pedido 
meu através da indicação nº 61 de 02/07/2022, considerando que nós estamos no 
início do ano Letivo, essa indicação visa a implantação de avaliação oftalmológica, 
exame de vista nos alunos matriculados na Rede Municipal de Ensino da Educação 
Infantil e Ensino Fundamental, foi no intuito de oferecer aos alunos condições de 
avaliação de suas capacidades visuais, considerando-se ainda Senhor Presidente 
que uma série de problemas relacionados ao rendimento escolar tem relação direta 
com os problemas de visão do aluno, deficiência esta percebida muitas vezes de 
forma tardia, já que o aluno não manifesta sua dificuldade aos professores, nem 
mesmo aos pais, portanto difícil a percepção, então interessante Senhor Presidente 
importante que a Secretaria da Educação juntamente com a Secretaria de Saúde 
que tem dinheiro para isso realize  essa campanha a fim de verificar os alunos que 
tem algumas condições deficiência visual, e que isso acaba impedindo seu 
rendimento escolar, é esse meu pedido Senhor Presidente, muito obrigado. 
Presidente: Nada mais havendo a tratar convoca os senhores vereadores para a 
Sessão Legislativa Ordinária a realizar-se no dia 8 de abril de 2024, com início às 
19 horas para tratarmos os assuntos em Pauta. Dou por encerrada a presente 
Sessão. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, apreciada, discutida e 
votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, assinada........................................... 
 

 

 

 
 
 
       
JOSÉ RICARDO NABERO        LUIS CESAR PEDRO LONGO        MICHELE BATISTA DO NASCIMENTO LOPES 
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